
Een bijzondere sociale zekerheidsbijdrage van 1,5% werd vanaf 1 januari 2012 ingevoerd op de “hoge” 
aanvullende pensioenen.  
Ondertussen is het percentage opgetrokken naar 3% voor bijdragen die vanaf  2018 gestort zijn.  
 
Het invoeren van deze bijdrage was voorzien in twee fasen.  
 
De berekeningsbasis van de bijdrage wordt bepaald op basis van de gegevens die afkomstig zijn van 
de gegevensbank aanvullende pensioenen “DB2P”, beheerd door de vzw Sigedis. Aangezien deze 
gegevensbank in 2012 nog niet operationeel was, was er een voorlopige regeling van toepassing vanaf 
1 januari 2012 tot 31 december 2018. 
Deze bepaalde dat de werkgevers deze bijdrage op de bijdragen in het kader van een aanvullende 
pensioentoezegging van de tweede pijler moesten storten zodra het geheel van deze bijdragen de 
jaarlijkse som van initieel 30.000€ (voor het bijdragejaar 2018 bedraagt het plafond 32.472,96 €) per 
werknemer overschrijdt.  
 
Vanaf 1 januari 2019 treedt de definitieve regeling in werking. De speciale bijdrage van 3% zal 
verschuldigd zijn zodra de som van het wettelijk pensioen en het aanvullend pensioen een drempel 
overschrijdt, de zogenaamde “pensioendoelstelling”, die overeenstemt met het maximumbedrag 
van het ambtenarenpensioen. De bijdrage zal verschuldigd zijn op het geheel van de toename van de 
verworven reserve en dus niet enkel op het bedrag dat dit plafond overschrijdt. Om de concrete 
bijdrage voor 2019 te berekenen, moet het verschil genomen worden tussen de verworven 
pensioenreserve op 1 januari 2019 en de verworven pensioenreserve op 1 januari 2018. Anders 
gezegd is de storting van de Wijninckx-bijdrage niet langer afhankelijk van de gestorte bijdragen aan 
een door de inrichter georganiseerde pensioentoezegging. 
 

Hoe wordt de bijdrage berekend vanaf 01/01/2019 ? : 

Berekeningsbasis 

Er wordt rekening gehouden met de som van de reserves van elk aanvullend pensioen van het 
voorafgaande jaar, zoals die hernomen wordt in de verklaring van de individuele rekeningen 
(AccountState), geïntroduceerd in het gegevensbestand DB2P van de aanvullende pensioenen. 
 
Wijninckx-bijdrage ja of nee ? 

Dit bedrag wordt vervolgens omgezet in rente met behulp van een vastgelegde omrekeningsfactor 
(1)  en bedraagt momenteel 26,9413. Als de som van deze rente en het wettelijk pensioen (2) de 
pensioendoelstelling (3) overschrijdt, die momenteel 80.024,15 EUR bedraagt, is de Wijninckx-bijdrage 
verschuldigd. 
 
Berekening voor de Wijninckx-bijdrage  
 
Indien de Wijninckx-bijdrage verschuldigd is volgens de bovenstaande berekeningsbasis, bedraagt 
deze bijdrage een percentage (3%) van het verschil tussen de verworven pensioenreserve en de 
pensioenreserve die het voorgaande jaar werd verworven, dat gekapitaliseerd werd aan een 
rentevoet  (4) die momenteel 1,54% bedraagt. 
 

Inning van de bijdrage  : concreet ?  

De pensioeninstellingen communiceren de gegevens aan de vzw Sigedis ten laatste op 31 augustus 
van elk jaar in plaats van 30 juni zoals voordien was vastgelegd. 



Sigedis, de beheerder van de gegevensbank van de aanvullende pensioenen (DB2P) berekent voor 
elke werknemer en zelfstandige leidinggevende die een aanvullend pensioenplan heeft of de 
Wijninckx-bijdrage verschuldigd is.  

Indien dit het geval is, krijgt u ten laatste op 31 oktober van elk bijdragejaar (in plaats van op 30 
september voordien) een uitnodiging om de bijzondere sociale zekerheidsbijdrage te betalen aan de 
RSZ (werknemers) of aan de RSVZ (zelfstandigen) vóór 31 januari.  

Opmerking : 
In de multiwerkgeversstelsels, nl. deze waarin aan één enkele regeling meerdere inrichters gekoppeld 
konden zijn (sinds 2013 niet meer mogelijk in de aangifte aan DB2P), wordt de Wijninckx-bijdrage 
mogelijks niet aan de juiste inrichter gefactureerd. Dit vereist verdere opvolging door de betreffende 
inrichters.  
 
(1) De omrekeningsfactor is vastgelegd door de Federale Overheidsdienst op basis van een gemiddelde 
rentevoet van de zes laatste jaren van lineaire obligaties op tien jaar;  een jaarlijkse indexering van de 
rente van twee percent per jaar en een overdraagbaarheid van deze rente voor tachtig percent ten 
voordele van een ander persoon van diezelfde leeftijd. 
(2) Het wettelijk pensioen, dat overeenstemt met vijftig percent van het plafond voor werknemers 
vermenigvuldigd met de loopbaanbreuk die van toepassing is en desgevallend rekening houdend met 
vijfentwintig percent van het plafond voor zelfstandige werknemers vermenigvuldigd met de 
toepasselijke loopbaanbreuk. 
(3) De pensioendoelstelling verwijst naar het maximumbedrag van het ambtenarenpensioen 
vermenigvuldigd met de loopbaanbreuk.  
(4) De rentevoet wordt gedefinieerd als de gemiddelde rentevoet van de OLO’s (= Obligation Linéaire / 
Lineaire Obligatie)  op 10 jaar voor de zes laatste kalenderjaren die aan het bijdragejaar voorafgaan. 
 
 
Meer informatie over de berekeningsmodaliteiten vindt u op de website, eens hij bijgewerkt zal zijn: 
https://www.socialsecurity.be/employer/instructions/dmfa/fr/latest/instructions/special_contributi
ons/other_specialcontributions/high-extra-legal-pensions.html 
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